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Pihak yang Hadir: 
 
A. Pemohon: 
 

Heriyansyah  
 

B. Kuasa Hukum Pemohon: 
 

Hendrawarman 
 

 
 
 
 
 

*Tanda baca dalam risalah: 
 
[sic!] : tanda yang digunakan apabila penggunaan kata dalam kalimat yang digunakan oleh pembicara diragukan 

kebenarannya antara ucapan dengan naskah/teks aslinya. 
…  :  tanda elipsis dipakai dalam kalimat yang terputus-putus, berulang-ulang, atau kalimat yang tidak koheren 

(pembicara melanjutkan pembicaraan dengan membuat kalimat baru tanpa menyelesaikan kalimat yang lama). 
(…) : tanda yang digunakan pada kalimat yang belum diselesaikan oleh pembicara dalam sidang, namun disela oleh 

pembicara yang lain. 



1 
 

 
 

 
 

1. KETUA: ENNY NURBANINGSIH [00:00]  
 

Baik, kita mulai, ya.  
Sidang Perkara Nomor 38/PUU-XXI/2023 terkait dengan Pengujian 

Undang-Undang Nomor 7 Tahun 2021 tentang Harmonisasi Peraturan 
Perpajakan dengan agenda Perbaikan Permohonan, saya nyatakan dibuka 
dan terbuka untuk umum.  
 

 
 
Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang, salam sejahtera bagi kita 

semua. Silakan, diperkenalkan siapa yang hadir? 
 

2. KUASA HUKUM PEMOHON: HENDRAWARMAN [00:35] 
 
Baik, terima kasih, Yang Mulia. Hadir saat ini dalam Perkara Nomor 

38/PUU-XXI/2023, saya Hendrawarman, Kuasa Hukum dari Pemohon, dan 
kebetulan hari ini juga Pemohon Prinsipal, Bapak Heriyanysah juga hadir. 
Terima kasih, Yang Mulia.  

 
3. KETUA: ENNY NURBANINGSIH [00:50]  

 
Ya, baik. Jadi, Pak Heriyansyah tetap hadir, ya. Hari ini agendanya 

adalah menyampaikan Perbaikan Permohonan. Ini di dalam naskah yang 
saya terima sampai hari ini, sampai detik atau jam ini, naskah perbaikan 
permohonan belum ada. Dapat dijelaskan ada apa ini?  

 
4. KUASA HUKUM PEMOHON: HENDRAWARMAN [01:12] 

 
Baik, benar, Yang Mulia. Bahwa naskah perbaikan sampai saat ini 

kami belum me-submit. Adapun hari ini dalam persidangan kedua ini, klien 
kami sudah bersepakat untuk akan mengajukan penarikan permohonan, 
Yang Mulia. Adapun alasan yang disampaikan kepada kami dan kami 
sampaikan kepada Majelis saat ini adalah klien kami menyadari bahwa 
pokok perkara yang dimohonkan sebelumnya itu tidak menjadi 
kewenangan Mahkamah Konstitusi.  

Oleh karena itu, kebetulan kami juga sudah akan mengajukan surat 
permohonannya (…) 

 
 
 
 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 13.10 WIB 
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5. KETUA: ENNY NURBANINGSIH [01:56]  
 
Ya. 
 

6. KUASA HUKUM PEMOHON: HENDRAWARMAN [01:56] 
 
 karena tadi … apa … TU-nya tutup, kami belum sempat, Yang 

Mulia.  
 

7. KETUA: ENNY NURBANINGSIH [02:02]  
 
Ya. Jadi, surat sudah disiapkan?  
 

8. KUASA HUKUM PEMOHON: HENDRAWARMAN [02:04] 
 
Sudah, Yang Mulia.  
 

9. KETUA: ENNY NURBANINGSIH [02:02]  
 
Karena ini menjadi hak sepenuhnya dari Pemohon, Saudara 

Heriyansyah, ya, kami serahkan sepenuhnya kepada Saudara Heriyansyah. 
Kalau memang kemudian setelah dipertimbangkan dengan masak-masak 
sesuai dengan nasihat, saran yang telah kami sampaikan pada 
persidangan pendahuluan, akan ditarik ya, silakan disampaikan suratnya 
nanti sebagai bagian dari proses formal ke Kepaniteraan Mahkamah, ya. 
Tetapi dalam persidangan ini, sekali lagi dari Kuasa Pemohon atas nama 
Pemohon menyatakan bahwa permohonan terkait dengan Perkara Nomor 
38 ditarik, ya? Begitu, ya? Betul, ya?  

 
10. KUASA HUKUM PEMOHON: HENDRAWARMAN [02:45] 

 
Benar, Yang Mulia.  
 

11. KETUA: ENNY NURBANINGSIH [02:45]  
 
Baik, kalau ditarik berarti persidangan ini sudah selesai, begitu. Ada 

hal yang lain mau disampaikan?  
 

12. KUASA HUKUM PEMOHON: HENDRAWARMAN [02:56] 
 
Sudah cukup, Yang Mulia.  
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13. KETUA: ENNY NURBANINGSIH [02:56]  
 
Sudah cukup, ya? Ada yang mau disampaikan, Yang Mulia? Cukup, 

ya?  
Baik. Karena perkara ini ditarik dan surat permohonan akan 

disampaikan dan dalam persidangan secara terbuka untuk umumnya juga 
menyampaikan bahwa perkara ditarik sehingga saya nyatakan sidang 
selesai dan ditutup. 

 
 

  
 

 
Jakarta, 17 Mei 2023 

  Panitera, 
Muhidin 

   

SIDANG DITUTUP PUKUL 13.13 WIB 
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